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Kepala Seksi Pendidikan Islam Kemenag Pijay Mulyadi membuka kegiatan penilaian kinerja Kepala Madrasah se Kabupaten Pidie Jaya di aula kantor setempat, Rabu (30/11).foto/kemenag pijay
KBRN,Pidie Jaya : Kantor Kementerian Agama Kabupaten Pidie Jaya melalui seksi Pendidikan Islam menggelar kegiatan penilaian kinerja Kepala Madrasah se Kabupaten Pidie Jaya di aula kantor setempat, Rabu (30/11/2022).
Kepala Seksi Pendidikan Islam Mulyadi, S.Ag, M.Pd dalam laporan singkat mengharapkan kepada kepala madrasah untuk mengikuti kegiatan ini dengan baik karena ini merupakan sebuah keniscayaan yang harus kita lakukan  untuk melihat sejauh mana kinerja kepala madrasah selama ini.
Penilaian kinerja terhadap kepala madrasah baik setiap tahun maupun empat tahunan merupakan kegiatan yang telah diatur petunjuk teknis pelaksanaannya melalui Peraturan Menteri Agama dan surat dari Direktorat Jenderal pendidikan Islam, jadi secara regulasi kegiatan ini harus dilaksanakan. Mulyadi menjelaskan itu.
Mulyadi juga mengatakan penilaian ini nantinya akan berimbas terhadap pembayaran tunjangan profesi bapak ibu sebagai kepala madrasah, maka perlu kerja sama dari pada bapak ibu kepala madrasah untuk memberikan bahan-bahan yang nanti akan dipresentasikan oleh kepala madrasah didepan tim penilai, maka keseriusan bapak ibu kepala madrasah sangat kami harapkan.
Kepala Kantor Kementerian Agama Kabupaten Pidie Jaya Ahmad Yani, S.Pd.I mengharapkan kepada kepala madrasah mempersiapkan segala sesuatu terkait penilaian kinerja tersebut, agar memudahkan tim penilai nantinya
Penilaian kinerja ini sangat penting guna mengetahui sejauh kinerja para kepala madrasah selama ini, agar memudahkan kami dalam melakukan pemetaan ke depan, terkait kinerja kepala madrasah.
"Penilaian kinerja ini nantinya sebagai bahan pertimbangan kami untuk melaksanakan reposisi kepala madrasah, baik berupa rotasi, maupun pengukuhan kembali," kata Ahmad Yani.
Kami mengharapkan kepada tim penilai untuk melakukan penilaian secara objektif agar nantinya hasil yang diperoleh masing-masing kepala madrasah dapat dipertanggungjawabkan. 
Penilaian ini bukan merupakan penghakiman terhadap kinerja bapak ibu melainkan sebagai bahan evaluasi apa yang telah bapak ibu kepala madrasah selama ini.
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